Jméno, piijmeni: E-mail:
Zkouska z predmétu Strojové uceni — 12. 1. 2005
Své odpovedi vzdy struéné zdiivodnéte, aby bylo ziejmé, pro¢ tak odpovidate. Maximalni ¢as k dispozici: 120 minut.

Stupnice hodnoceni: A > 90%, 90% > B > 80%, 80% > C > 70%, 70% > D > 60%, 60% > E > 50%, 50% > F.

1. V tabulce jsou dany tréninkové piiklady. Cilovym atributem je HrdtTenis jehoz mozné hodnoty jsou ano nebo ne. Indukujte pomoci
metody ID3 rozhodovaci strom, ktery bude schopny predikovat hodnotu cilového atributu na zakladé hodnot ostatnich atributti. Indukci
stromu dokumentujte vypoctem. Kam indukovany strom zatadi ptiklad: zatazeno,chladno,vysoka,slaby? Max. 17%.

den predpovéd pocasi teplota vihkost vitr HratTenis
D1 slune¢no teplo vysoka slaby ne
D2 slune¢no teplo vysoka silny ne
D3 zatazeno teplo vysoka slaby ano
D4 destivo mirné vysoka slaby ano
D5 destivo chladno normalni slaby ano
D6 destivo chladno | normalni silny ne
D7 zatazeno chladno | normalni silny ano
D8 slune¢no mirné vysoka slaby ne
D9 slune¢no chladno | normalni | slaby ano
D10 destivo mirné normalni | slaby ano
D11 slune¢no mirné normalni silny ano
D12 zatazeno mirné vysoka silny ano
D13 zatazeno teplo normalni slaby ano
D14 destivo mirné vysoka silny ne

2. Vysveétlete struéné, co je a) oteviena doména, b) uzaviena doména , c¢) zaSuména data (jaké typy Sumu mohou existovat?). Uved’te k a), b)
a ¢) priklad odlisny od ptikladu zminéného na pfednasce. Max. 4%.

3. Jak by algoritmus c5/See5 fesil pfipad, kdyz by v tabulce z otazky ¢. 1 v nékterych fadcich chybély hodnoty nékterych atribut?
Vysvétlete, na ¢em je feSeni pouzivané v c5/See5 zalozeno. Pokud by klasifikator c¢5/Seed vygenerovany z tréninkovych dat v otdzce ¢. 1 mél
klasifikovat napf. instanci zatazeno,chladno,?,slaby, jak by v principu klasifikace mohla dopadnout? (Neni nutno provést vypocet, je
zapotiebi ukazat principialné, jak by dany ptipad mohl byt fesen.) Max. 18%.

4. Cim je charakterizovano uceni a) on-line, b) of-line, ¢) inkrementalni, d) davkové. Je mozné mezi sebou kombinovat typy a) a b) s typy c)
a d) ? Na ¢em zaviseji mozné kombinace typt uceni? Uved'te piiklady. Max. 5%.

5. Co je to AdaBoost, na ¢em je metoda zalozena, jak funguje, pro¢ a kdy je vhodna k pouziti? Za jakych okolnosti napf. z hlediska vlastnosti
dat by AdaBoost nemusela pozitivné ptisobit na feSeni? Max. 18%.

6. V ¢em se u genetickych algoritmi lisi standardni a sefazovaci metoda, jaky je pfinos sefazovaci metody oproti metodé¢ standardni? Na cem
jsou obé metody zalozeny? Mize standardni metoda ovlivnit moznou degeneraci pozitivné nebo negativné, a pro¢? Jak to ovlivni sefazovaci
metoda? Jak 1ze principalné u genetickych algoritmd omezit vliv degenarace? Max. 17%.

7. Na ¢em je zalozen Gibbstv algoritmus, jaké ma vlastnosti, vyhody a nevyhody? Kdy byste ho pouzili a pro¢? Max. 6%.

8. Na ¢em je zaloZena metoda /B3 ze skupiny metod /BL? Jaky piinos maji jeji specifické vlastnosti oproti /BI a IB2? Co je typické pro IBI a
IB2? K ¢emu a proc¢ se specifické vlastnosti /B3 hodi? Max. 15%.



